
ROK XXII nr 1189  

24.04.2022 R.  

NIEDZIELA MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 
7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 
7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00 

KORONKA DO B.M. - wtorek godz. 17:30 

NOWENNA DO M.B.N.P. - środa 17:30 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żuko-

ŻYCZENIA WIELKANOCNE W J. UKRAIŃSKIM  

 Христос воскрес! 

Дорогі брати і сестри! 

Щиро вітаємо Вас зі світлим 

Христовим Воскресінням! 

Бажаємо, щоб у цей нелегкий час 

Господь сповнив Ваші серця 

могутньою надією. Нехай віра в 

Христа, котрий поправ гріх та смерть і 

воскрес для нашого спасіння, стане 

світлом, що переможе морок. 

Нехай Всеблагий Богобдарує Вас миром. 

Ми від щирого серця запрошуємо Вас до молитви у нашому костелі, особливо 

зараз, підчас Великодніх свят. 

Будемо дуже раді, якщо Ви приєднаєтеся до нас на щоденній літургії та інших 

спільних молитвах. Крім того, 

Ви можете сконтактуватися з настоятелем, котрий 

відкриє Вам костел, щоб Ви могли помолитися 

індивідуально. 

Ще раз вітаємо Вас зі Святом та бажаємо світлої 

Божої ласки. 



NIEDZIELNA EWANGELIA  J 20,19-31  

    Wieczorem w dniu zmartwychwstania, tam gdzie przebywali uczniowie, choć 
drzwi były zamknięte z obawy przed Żydami, przyszedł Jezus, stanął pośrodku  
i rzekł do nich: «Pokój wam!» A to powiedziawszy, pokazał im ręce i bok. 
Uradowali się zatem uczniowie, ujrzawszy Pana.  
    A Jezus znowu rzekł do nich: «Pokój wam! Jak Ojciec Mnie posłał, tak i Ja was 
posyłam». Po tych słowach tchnął na nich i powiedział im: «Weźmijcie Ducha 
Świętego! Którym odpuścicie grzechy, są im odpuszczone, a którym zatrzymacie, 
są im zatrzymane».  
    Ale Tomasz, jeden z Dwunastu, zwany Didymos, nie był razem z nimi, kiedy 
przyszedł Jezus. Inni więc uczniowie mówili do niego: «Widzieliśmy Pana!»  
    Ale on rzekł do nich: «Jeżeli na rękach Jego nie zobaczę śladu gwoździ i nie 
włożę palca mego w miejsce gwoździ, i ręki mojej nie włożę w bok Jego, nie 
uwierzę».   
    A po ośmiu dniach, kiedy uczniowie Jego byli znowu wewnątrz domu i Tomasz 
z nimi, Jezus przyszedł, choć drzwi były zamknięte, stanął pośrodku i rzekł: 
«Pokój wam!» Następnie rzekł do Tomasza: «Podnieś tutaj swój palec i zobacz moje 
ręce. Podnieś rękę i włóż w mój bok, i nie bądź niedowiarkiem, lecz wierzącym».  
    Tomasz w odpowiedzi rzekł do Niego: «Pan mój i Bóg mój!»  
    Powiedział mu Jezus: «Uwierzyłeś dlatego, że Mnie ujrzałeś? Błogosławieni, 
którzy nie widzieli, a uwierzyli».  
    I wiele innych znaków, których nie zapisano w tej księdze, uczynił Jezus wobec 
uczniów. Te zaś zapisano, abyście wierzyli, że Jezus jest Mesjaszem, Synem 
Bożym, i abyście wierząc, mieli życie w imię Jego.  

KOMENTARZ 

    Zmartwychwstanie jest odpowiedzią na grzech, który prowadzi do śmierci i który dopro-
wadził do śmierci Jezusa na krzyżu. Ten, którego zabiliśmy w naszych braciach żyje i prze-
bacza nam nasze nieprawości. Od tego momentu nie jesteśmy już niewolnikami zła, nie mu-

simy się obwiniać za popełnione nieprawości, bowiem one zostały nam przebaczone. Niewola 
zła, wręcz „przymus czynienia zła” rodzący się z lęku przed śmiercią (cierpieniem, chorobą, 
biedą czy samotnością), została zakończona. Więzy zostały zerwane, miłość Boga triumfuje.  
    Jezus jest wierny temu, co wypowiedział do swoich uczniów i wypełnia wszystkie swoje 
obietnice. Przychodzi do nich, nie zostawia ich sierotami, obdarza pokojem, udziela Ducha 
Świętego, obdarza misją do wypełnienia. W ten sposób rodzi się Kościół, pierwsza wspólnota 
wierzących, którzy nie byli żadnymi bohaterami w ludzkim rozumieniu, ale ludźmi zalęknio-

nymi i słabymi. Ale to obecność zmartwychwstałego Jezusa i Jego dary odmieniają ich, na-
pełniają radością i mocą do świadczenia o Chrystusie. A pośród tych darów szczególną rolę 
odgrywa dar Ducha Świętego, bowiem bez Niego uczniowie nie mogą wypełnić kluczowej mi-
sji – obwieszczania odpuszczenia grzechów. To Duch Święty uzdalnia Apostołów do obwiesz-
czenia prawdy o grzechu, który został przez śmierć i zmartwychwstanie Jezusa odpuszczony.  
    Jezus rzeczywiście zgładził grzech, ale misję obwieszczania tej prawdy powierzył swoim 
uczniom. To oni, którzy pierwsi doświadczyli, że ich grzechy są odpuszczone (zwłaszcza Piotr 

jest tu wymownym przykładem), którzy doświadczyli miłości przychodzącego do nich Pana, 
mają tę misję kontynuować. Ale ta najważniejsza w dziejach świata misja natrafia na niewia-
rę człowieka. Poprzez tę niewiarę cała ludzkość staje się bliźniakiem Tomasza. To on repre-
zentuje sceptycyzm, porzucanie wspólnoty, odrzucanie świadectwa tych, którzy uwierzyli. 
Bóg w swoich planach przewidział rożne sposoby spotkania ze zmartwychwstałym Chrystu-
sem: spotkanie osobiste, jak uczniów w Wieczerniku czy jak świętego Pawła na drodze do 

Damaszku; spotkanie pełne miłości i liryzmu, jak Marii Magdaleny; spotkanie pełne zrozu-
mienia dla niewiary, jak Tomaszem; spotkanie dość twarde, wręcz brutalne – jak Pawłowe – 
ze zrzuceniem z konia i oślepieniem. Wreszcie jest spotkanie dostępne dla wszystkich poko-
leń od czasów apostolskich – spotkanie w Słowie, w sakramentach i we wspólnocie Kościoła. 
W każdym takim spotkaniu jest zawarty wymiar spotkania Tomaszowego – Jezus chce roz-
proszyć niewiarę człowieka, chce dać mu poznanie swej mocy, chce aby każdy człowiek mógł 
powtórzyć za Tomaszem: Pan mój i Bóg mój! Spotkanie z Jezusem dokonuje się zawsze  

w kontekście wspólnoty Kościoła, wspólnoty, która gromadzi się w Dniu Pańskim, ósmym 

dniu tygodnia, aby głosić śmierć Pańską spożywając Ciało i Krew Zbawiciela.  



NIEDZIELA MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 

 Pragnę, aby pierwsza niedziela po Wielkanocy była Świętem 

Miłosierdzia. To pragnienie po raz pierwszy wypowiedział Pan Jezus w Płocku 

w 1931 r. „Święto to wyszło z wnętrzności miłosierdzia mojego i jest 
zatwierdzone w głębokościach zmiłowań moich. Wszelka dusza wierząca  

i ufająca miłosierdziu mojemu - dostąpi go”. „W tym dniu kapłani będą 

mówić ludziom o wielkim i niezgłębionym miłosierdziu moim”. 

 Wybór pierwszej niedzieli po Wielkanocy, która kończy oktawę 

Zmartwychwstania Pańskiego, wskazuje na ścisły związek między 

wielkanocną tajemnicą Odkupienia a Świętem Miłosierdzia. Męka, śmierć  
i zmartwychwstanie Chrystusa są bowiem szczytowym objawieniem miłości 

miłosiernej Boga. 

 Święto Miłosierdzia Bożego ma być nie tylko dniem szczególnej czci 

Boga w tej tajemnicy, ale także dniem łaski dla wszystkich ludzi, zwłaszcza 

grzeszników. „Pragnę - powiedział Pan Jezus - aby Święto Miłosierdzia było 
ucieczką i schronieniem dla wszystkich dusz, a szczególnie dla biednych 

grzeszników.  

 Aby skorzystać z tych wielkich darów, trzeba wypełnić warunki 

nabożeństwa do Miłosierdzia Bożego, tzn.: pokładać ufność w Panu Bogu, 
pełnić uczynki miłosierdzia, być w stanie łaski uświęcającej i przystąpić do 

Komunii św. „Nie znajdzie żadna dusza uspokojenia - powiedział Pan Jezus - 

dopóki się nie zwróci z ufnością do miłosierdzia mojego i dlatego pierwsza 

niedziela po Wielkanocy ma być Świętem Miłosierdzia”. 

Niech tegoroczne Święto 

Miłosierdzia Bożego 

przyczyni się jeszcze bardziej 

do naszego zaangażowania 

się w modlitwę oraz dzieła 
miłosierdzia. Już prawie w 

każdym kościele naszej 

diecezji znajduje się obraz 

Jezusa Miłosiernego, w wielu 

parafiach wierni regularnie 

spotykają się na wspólnej 
modlitwie, to nabożeństwo 

jednak nie może się w tym 

zamykać. Trzeba odpowiadać miłosierdziem na miłosierdzie, którego Bóg nam 

udziela, i wychodzić naprzeciw drugiego człowieka z wyciągniętą dłonią i 

radosną twarzą. 

Źródło: niedziela.pl/Maria Szczęscna 



ZAPROSZENIE NA DZIEŃ WSPÓLNOTY RUCHU RODZIN  



PONIEDZIAŁEK 

25.04.2022 

7:00 
1. Za + Rufinę i Antoniego Kwiatkowskich oraz + z rodziny Kwiatkowskich 
2. Za + Władysława Malek z okazji urodzin. 

8:00 
1. Za + Mariannę Czaja - greg. 25.  
2. Za + bp-a Jana Szlagę oraz jego rodziców Jana i Helenę 

18:00 
1. Za + Adam Bisewskiego 
2. O bł. Boże i potrzebne łaski dla chrześniaka Wiktora z ok. 8 urodzin. 

WTOREK  

26.04.2022 

7:00 
1. Za + Mariannę Czaja - greg. 26.  
2. Za + Bogdana Grzenkowicz - int. od zakładu pogrzebowego. 

8:00 
1. Za + Bronisława Pępkowskiego - int. od zakładu pogrzebowego. 
2. Za + Małgorzatę i Franciszka Poćwiardowskich 

18:00 
1. Za + Kazimierz Banaszewski, + rodziców i brata Albina Wolskiego 
2. Za + Mieczysława w 2. rocz. śm. 

ŚRODA  

27.04.2022 

7:00 
1. Za + Alfonsa, Irenę i Stanisława 
2. Za + rodziców chrzestnych Gabrielę i Kazimierza oraz dziadków Annę i 
Józefa. 

8:00 
1. Za + Jana Elgert 
2. Za + Huberta Merchel - 2 rocz. śm. 

18:00 
1. Za + Tadeusza Formela oraz Gertrudę i Antoniego Magulskich 
2. Za + Mariannę Czaja - greg. 27. 

CZWARTEK  

28.04.2022 

7:00 
1. Za + Mariannę Czaja - greg. 28. 
2. Za + Tadeusza Karcz - 21. rocz. śm. 
3. O zdrowie i szczęśliwą operację dla Elżbiety 

8:00 
1. Za + rodziców Zygmuntę i Brunona Płotka 
2. Za + Brunona Szala w dniu urodzin. 

18:00 

1. O bł. Boże, dary Ducha Świętego i łaskę zdrowia dla Elżbiety i Bogumiły 
(int. od wspólnoty Odnowy w Duchu Świętym). 
2. W int. dzieci objętych modlitwą różańcową z Róży Rodziców św. Joanny 
Beretta Molla. 

PIĄTEK  
29.04.2022 

7:00 
1. Za + Mariannę Czaja - greg. 29. 
2. Za + Wandę Stencel - int. od zakładu pogrzebowego. 

8:00 1. W intencji Parafian. 

15:00 1. Ślub 

18:00 
1. Za + Rozalię i Józefa Bach 
2. Za + Helenę Reggel - w dniu urodzin. 

SOBOTA  

30.04.2022 

7:00 
1. Za + rodziców Martę, Marię, Józefa Szymikowskich oraz + rodziców 
2. Za + Justynę - z okazji urodzin. 

8:00 
1. Za + męża Franciszka, rodziców Annę i Władysława Stubińskich, 
szwagierki Bolesławę i Zofie oraz szwagra Stanisława. 

15:00 1. Jubileusz 60-lecia koło PZW Gryf Żukowo 

17:00 1. Jubileusz 50-lecia sakramentu małżeństwa Janiny i Kazimierza Myszke  

18:00 1. Za + Mariannę Czaja - greg. 30. 

NIEDZIELA  

 01.05.2022 

7:00 1. Za + Cecylię i Ksawerego Laskowskich 

8:30 1. Za + Józefa Dejk - greg. 1. 

10:00 
1. Dzięk. z prośbą o bł. Boże i potrzebne łaski dla Grażyny i Eugeniusza z 
okazji 36. rocz. ślubu. 

11:30 1. Za + Otylię Bojanowską 

13:00 1. Za + członkinie Róży św. Agnieszki z Borkowa 

18:00 1. Za + Jerzego i Marka Siebert 

20:00 1. Za + Józefa Richert w 4 rocz. śm. 

INTENCJE MSZALNE 25.04-01.05.2022R. 



1. Dla naszych braci i sióstr z Ukrainy przypada dzisiaj Wielkanoc.  
Z tej okazji składamy najlepsze życzenia świąteczne. Niech 
Zmartwychwstały Pan będzie Waszą siłą i nadzieją na pokój  
i zakończenie wojny oraz wlewa w Wasze serca wiarę nadzieję  
i miłość   

2. Dzisiaj Niedziela Miłosierdzia Bożego. Suma odpustowa w górnej parafii  
o godz. 12.00. Parafialny Zespół Caritas składa przed wspólnotą parafialną roczne 
sprawozdanie ze swojej działalności. W naszym kościele uroczysta Godzina Miłosierdzia 
wraz z koronką o godz. 15.00. Przed kościołami zbiórka w całej diecezji na dzieła Caritas. 
Poświecenie nowego Krzyża na cmentarzu dzisiaj po Koronce do Bożego Miłosierdzia. 
Bóg zapłać ofiarowawcom i fundatorom. 

4. W liturgii Kościoła:  

 Poniedziałek - św. Marka Ewangelisty.  

 Wtorek - Uroczystość św. Wojciecha, męczennika, patrona Polski 

 Piątek - wspomnienie św. Katarzyny Sieneńskiej, doktora Kościoła 
5. Spotkania duszpasterskie: 

 Kolejne otwarte spotkanie synodalne jest dzisiaj o 16.00 w domu parafialnym. 
Serdecznie zapraszamy do udziału w trwającym synodzie.  

 Wspólonta „Iuvenes” zaprasza na na spotkania w środy o 20:00.  

 Spotkanie Członków Żywego Różańca po Mszy św. o godz. 13.00 w następną niedzielę   

 W poniedziałek 25 kwietnia rozpoczynamy Nowennę do Ducha Świętego przed 
bierzmowaniem. Spotykamy się codziennie o 19:00. Połączona będzie z próbami 
liturgicznymi i muzycznymi. 2 maja próba generalna i spowiedź dla świadków. 
Obecność obowiązkowa. 

 We wtorek, środę i czwartek dzieci przygotowujące się do I Komunii mają próby 
zgodnie z wcześniejszym planem i podziałem na grupy. Spotkanie dla rodziców tych 
dzieci w środę kwietnia o godzinie 18.45 w dolnym kościele. 

 Spotkanie kandydatów do bierzmowania z klas VIII w środę w kościele św. Jana  
o 20.00. 

5. Adoracja w kościele św. Jana od poniedziałku do piątku od. 8.30-19.00. Modlitwa 
uwielbienia w środę o 19.00. 

6. Ostatni przed wakacjami kurs przedmłżeński jest w najbliższym tygodniu od 
poniedziałku do czwartku o godz. 19.00. Pierwsze poniedziałkowe spotkanie w kościele 
św. Jana. Kolejne w domu parafialnym.   

7. Odnowa w Duchu Świętym organizuje w dniach 20/21 maja wyjazd na pielgrzymkę 
na Jasną Górę. Koszt 170 zł. Szczegóły i zapisy u p. Elżbiety Ratowt-Starczewskiej  
tel. 608 538 776.  

8. Zachęcamy do lektury prasy katolickiej: „Gościa niedzielnego”, „Małego Gościa 
Niedzielnego” i nasz biuletyn parafialny. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - NIEDZIELA MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku: 8:30-9:00 i 17:00-17:30 oraz  

w sobotę od 8:30-9:00 (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca)  

Muzyk: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


